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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 10427/J 

des Abgeordneten Mag. Kaniak und weiterer Abgeordneter betreffend 

Disziplinarverfahren gegen maßnahmenkritische Ärzte wie folgt: 

Fragen 1 bis 45: 

 Wie viele Disziplinarverfahren gab es gegen Ärzte im Jahr 2018? 

 Aufgrund welcher Vergehen wurde in den jeweiligen Fällen eingeschritten? 

 Wie wurden diese Vergehen im Einzelnen von der Ärztekammer begründet? 

 Welchen Ausgang hatten diese jeweiligen Disziplinarverfahren? 

 Wie oft wurden in diesem Zusammenhang Strafen verhängt? 

 Wie viele dieser Strafen wurden tatsächlich gezahlt? 

 Welche weiterführenden Konsequenzen und/oder weitere Auswirkungen 

auf die Berufsausübung hatten diese einzelnen Disziplinarverfahren? 

 Bei wie vielen dieser Disziplinarverfahren wurde welches Beschwerdemittel 

(etwa Einsprüche etc.) eingesetzt? 

 Wie viele Disziplinarverfahren konnten somit eingestellt werden? 

 Wie viele Disziplinarverfahren gab es gegen Ärzte im Jahr 2019? 

 Aufgrund welcher Vergehen wurde in den jeweiligen Fällen eingeschritten? 

 Wie wurden diese Vergehen im Einzelnen von der Ärztekammer begründet? 
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 Welchen Ausgang hatten diese jeweiligen Disziplinarverfahren? 

 Wie oft wurden in diesem Zusammenhang Strafen verhängt? 

 Wie viele dieser Strafen wurden tatsächlich gezahlt? 

 Welche weiterführenden Konsequenzen und/oder weitere Auswirkungen 

auf die Berufsausübung hatten diese einzelnen Disziplinarverfahren? 

 Bei wie vielen dieser Disziplinarverfahren wurde welches Beschwerdemittel 

(etwa Einsprüche etc.) eingesetzt? 

 Wie viele Disziplinarverfahren konnten somit eingestellt werden? 

 Wie viele Disziplinarverfahren gab es gegen Ärzte im Jahr 2020? 

 Aufgrund welcher Vergehen wurde in den jeweiligen Fällen eingeschritten? 

 Wie wurden diese Vergehen im Einzelnen von der Ärztekammer begründet? 

 Welchen Ausgang hatten diese jeweiligen Disziplinarverfahren? 

 Wie oft wurden in diesem Zusammenhang Strafen verhängt? 

 Wie viele dieser Strafen wurden tatsächlich gezahlt? 

 Welche weiterführenden Konsequenzen und/oder weitere Auswirkungen 

auf die Berufsausübung hatten diese einzelnen Disziplinarverfahren? 

 Bei wie vielen dieser Disziplinarverfahren wurde welches Beschwerdemittel 

(etwa Einsprüche etc.) eingesetzt? 

 Wie viele Disziplinarverfahren konnten somit eingestellt werden? 

 Wie viele Disziplinarverfahren gab es gegen Ärzte im Jahr 2021? 

 Aufgrund welcher Vergehen wurde in den jeweiligen Fällen eingeschritten? 

 Wie wurden diese Vergehen im Einzelnen von der Ärztekammer begründet? 

 Welchen Ausgang hatten diese jeweiligen Disziplinarverfahren? 

 Wie oft wurden in diesem Zusammenhang Strafen verhängt? 

 Wie viele dieser Strafen wurden tatsächlich gezahlt? 

 Welche weiterführenden Konsequenzen und/oder weitere Auswirkungen 

auf die Berufsausübung hatten diese einzelnen Disziplinarverfahren? 

 Bei wie vielen dieser Disziplinarverfahren wurde welches Beschwerdemittel 

(etwa Einsprüche etc.) eingesetzt? 

 Wie viele Disziplinarverfahren konnten somit eingestellt werden? 

 Wie viele Disziplinarverfahren gibt es bereits gegen Ärzte im Jahr 2022? 

 Aufgrund welcher Vergehen wurde in den jeweiligen Fällen eingeschritten? 

 Wie wurden diese Vergehen im Einzelnen von der Ärztekammer begründet? 

 Welchen Ausgang hatten diese jeweiligen Disziplinarverfahren? 

 Wie oft wurden in diesem Zusammenhang Strafen verhängt? 

 Wie viele dieser Strafen wurden tatsächlich gezahlt? 

 Welche weiterführenden Konsequenzen und/oder weitere Auswirkungen 

auf die Berufsausübung hatten diese einzelnen Disziplinarverfahren? 

 Bei wie vielen dieser Disziplinarverfahren wurde welches Beschwerdemittel 

(etwa Einsprüche etc.) eingesetzt? 

 Wie viele Disziplinarverfahren konnten somit eingestellt werden? 

2 von 3 10132/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

3 von 3 

Disziplinarangelegenheiten fallen in den eigenen Wirkungsbereich der Österreichischen 

Ärztekammer. 

In diesem Zusammenhang verweist die Österreichische Ärztekammer in ihrer 

Stellungnahme auf § 194 Ärztegesetz 1998, BGBl. I Nr. 169/1998, wonach Mitteilungen an 

die Öffentlichkeit zu Disziplinarverfahren und deren Ausgang untersagt sind, weshalb auch 

keine diesbezüglichen Auskünfte erteilt werden können. 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 

Bundesminister 
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